



Территориальный отдел
главного управления образования
администрации города Красноярска
по Октябрьскому району
муниципальное бюджетное
дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 206»

660113 г. Красноярск
тел/факс: 247-41-13
ул. Тотмина 11-г
e-mail: dou206@mailkrsk.ru
ИНН 2463038238
ОГРН 1022402140133

Текст к презентации

КРАЕВЕДЕНИЕ в МБДОУ № 206

1 слайд

Формирование отношения к стране и государству начинается с детства и играет значительную роль в жизни человека. Но мало говорить о любви к Родине, родному краю, городу. Надо знать их прошлое и настоящее, богатую духовную культуру, народные традиции, природу. Сейчас очень часто дети имеют общие представления о своей Родине, могут назвать Президента страны, флаг, герб и могут не знать таких простых вещей, как название своей улицы, имен заслуженных и уважаемых людей, живущих рядом, истории своей семьи. Поэтому в настоящее время возрос интерес дошкольных образовательных учреждений к роли краеведения в нравственно - патриотическом воспитании.

2 слайд

В нашем детском саду работа по краеведению проводится во всех возрастных группах. Ознакомление начинается со 2 младшей группы, и усложняется с возрастом детей, перекликаясь с целями и задачами программы Федеральной образовательной программой, на основании которой разработана образовательная программа нашего детского сада.

3 слайд

Чувство Родины начинается у ребенка с отношения к семье, к самым близким людям - к матери, отцу, бабушке, дедушке. Это корни, связывающие его с родным домом и ближайшим окружением. Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе... И, хотя многие впечатления еще не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют большую роль в становлении личности патриота.

4 слайд

Для работы в этом направлении в нашем детском саду создана необходимая предметно-пространственная среда: во всех возрастных группах есть центры патриотического воспитания, организована библиотека, где определено место для мини-музея, посвященному Красноярскому краю, есть у нас и «Русская изба», оформленная с помощью родителей, которая стала излюбленной фотозоной ребят и родителей. Хочется отметить, что в каждой возрастной группе имеются макеты мини Русской избы.

5 слайд

Микрорайон «Ботанический» в Красноярске расположен в северо – западной части Октябрьского района города. Он считается самым молодым районом и имеет свои достопримечательности и развитую инфраструктуру. Дети с удовольствием знакомятся с ним, благодаря воспитателям и родителям.

6 слайд

Микрорайон «Ботанический» является частью Октябрьского района, который имеет свою историю, достопримечательности. С ними мы тоже знакомим своих воспитанников через непосредственную образовательную деятельность, целевые прогулки, экскурсии.

7 слайд

Октябрьский район – это часть города Красноярска. С его особенностями и историей города знакомим детей разными способами – это и занятия, и выездные экскурсии, и видео экскурсии, т. е. используем все возможные формы работы с дошколятами, адекватные возрасту.

8 слайд

Мимо нашего внимания не проходят знаменитые люди, прославившие наш край, город и район. Это не только писатели, художники и артисты, но и герои Великой Отечественной войны, именами которых названы улицы нашего района.

9 слайд

Реализация содержания образовательного процесса по краеведению в детском саду осуществляется в четырех направлениях: природно-климатическое, национально-культурное, ценностно-смысловая взаимосвязь поколений, патриотическое.

Природно-климатические особенности родного края. В этом направлении дети знакомятся с природно-экологическим своеобразием Красноярского края.

Национально-культурные особенности края. Это направление предусматривает получение детьми краеведческих сведений об Октябрьском районе, г. Красноярске, Красноярском крае, знакомство с особенностями быта и семейного уклада предков.

Ценностно-смысловая взаимосвязь поколений. Дети получают сведения о почетной обязанности молодых парней служить Отечеству, защищать Родину. Встречаются с интересными людьми, рассказывают о своих родных.

Особенности патриотического воспитания.

В данном направлении предусматривается знакомство дошкольников с гербом, флагом г. Красноярска, края, России. Воспитываются нравственно-патриотические чувства. Проводятся праздники (например, Универсиада), развлечения, викторины.

10 слайд

Также в практике нашего детского сада сложилась определенная система работы с родителями по краеведению, которая включает три основных направления:

Экологическое, Историческое, Культурное

11 слайд

Экологическое: Важным для дошкольников является природное краеведение – ознакомление с растительным и животным миром. Формы работы в этом направлении разнообразны: беседы, викторины, прогулки, экскурсии, наблюдения. Например, была организована выставка животных ледяных фигур из Красной книги Красноярского края, сбор макулатуры «Сохраним лес» и др.

12 слайд

Историческое: Задача педагогов и родителей знакомить детей с окружающей действительностью, опираясь на исторические события и факты.

Так, в нашем детском саду совместно с семьями воспитанников, уже несколько лет проходит парад, посвященный Дню победы. Также акция «Наш бессмертный полк» стал любимой традицией родителей и детей.

13 слайд

Культурное: Ежегодно проводятся совместные мероприятия с семьями воспитанников: Проведение праздников «День защитников Отечества», День матери», «Новогодний праздник», постановка сказок, где дети знакомятся с культурами и традициями народов, проживающих в крае.

14 слайд

ВЫВОД: в нашем детском саду реализуется региональный компонент через приобщение детей к истории, быту и культуре Красноярского края, города Красноярска, Российской Федерации. Данная работа направлена на обеспечение воспитания и развития детей через национальную культуру. Педагоги используют информационный материал о крае, г. Красноярск, Октябрьском районе, микрорайоне Ботаническом. Региональный компонент программы реализуется через все образовательные направления, обозначенные в Федеральном государственном стандарте дошкольного образования.